

免费讲技术 肥料送到家门口

邮政服务三农万亩示范田丰收



看到长得结结实实的玉米，农民们喜上眉梢。本报记者 杨淑君 摄

本报聊城9月28日讯(记者 杨淑君 通讯员 李存强)眼下,由聊城市农委和聊城市邮政局联合创建的邮政服务三农万亩示范田夏季玉米已到收获季节。9月28日,聊城市邮政局和聊城市农委的技术人员一起到茌平县冯屯镇范庄村和东昌府区道口铺武庄村,测量示范田的玉米产量。

“给咱讲课的技术老师来了,来测咱的玉米收成咋样。”28日下午,刚到茌平县冯屯镇范庄村,村民们就引领农委的技术人员和邮政局工作人员走向玉米地。农委技术人员拿出测量尺,纸笔,测量记录数据。邮政局工作人员则急切地剥去玉米皮,看玉米的收成情

况。“从这季夏季玉米开始,这里才纳入万亩示范田计划,使用我们提供的肥料和农委提供的服务。”聊城市邮政局分销业务局长刘向阳说,实际效果怎样,还是用事实说话。

记者了解到,自去年6月开始,聊城市农委和市邮政局联合,率先在全国启动邮政服务三农万亩示范田工程,最初以东阿县高集镇和临清市魏湾镇为试点,注册成立了鸿雁粮食种植专业合作社,集中提供统一整地播种、统一肥水管理、统一技术培训、统一病虫害防治、统一机械收获“五统一”服务。截至目前,全市累计创建的邮政服务三农示范田已达119.6万亩,合作社社员15.4万户。

合作社成立后,针对目前农村“中老年人种地靠经验,年轻人不懂种地”的问题,每个县(市)都配备了高级农技师,今年累计为农民讲课2000余场次,培训农民15万人余次;针对肥料价格波动问题,今年秋季,聊城市邮政局还提前垫付5000余万元,预定农肥,并将农肥送到农民家门口;针对自然灾害频发的情况,在农委的支持下,为合作社社员发送天气预报、病虫害防治、农资常识等短信,第一时间减少或挽回损失。

此外,聊城市邮政局还联合医院开展“送健康下乡”活动,为合作社社员免费查体;同时开展“送戏下乡”活动,为群众演出100余场次。

老师讲的管用,肥料还便宜

一亩地增收四五百斤

“以前人家收咱也收,还不知道晚收几天能增产那么多。”“是啊,今年雨水多,要不是听老师的话,咱这玉米也倒了。”“这肥料真不孬,还比去年买的便宜20多块钱,下一季再买这个……”

无论茌平县冯屯镇范庄村的示范田,还是在东昌府区道口铺武庄村的示范田,看着粒大饱满,长得结结实实的玉米,农民们都由衷感叹。

茌平县冯屯镇范庄村主任范丙路说,邮递员给他送报纸的时候,他了解到邮政服务

三农万亩示范田的消息,及时地把这个好政策告诉村民,自己带头加入示范田,用邮政局提供的肥料,听农委技师讲课,用科学的方法种田。“没加入示范田

的村民经常到我地里看。”范丙路说,不用看收成,一场大雨就比较出来,示范田的玉米抗倒伏,普通地里的歪了一大片,减产严重。“才种了一季,大家都纷纷要加入示范田了。”

东昌府区道口铺乡武庄村村民说,去年玉米最多亩产1000斤,大亩产七八百斤,今年至少达到1300斤,好的能到1500斤。“一亩地增产四五百斤没问题。”他们高兴地说,邮政局给他们提供的肥料比在别处买便宜15到20块钱。

“人家都是专门研究如何增产增收的,不服就是不行。”趁着农委的技术人员测量产量的空隙,村民还不忘询问科学种田的知识。

(杨淑君 李存强)



邮政万亩示范田的玉米个个粒大饱满。本报记者 杨淑君 摄

ICBC 工银金行家 如意银·生肖彩银章

您身边的银行 可信赖的银行



白银与黄金同属于贵金属。在历史上,白银曾作为本位货币流通,鉴证着中国金融文化的变迁,更是尊贵与财富的象征。中国工商银行全新推出“如意银·十二生肖纪念章套装”,采用精致浮雕工艺。一套12枚,每枚20克,成色均为Ag99.9。有本色和单面彩色两个系列,正面为中国传统剪纸风格的生肖图案,造型生动活泼,洋溢着浓郁的中国传统文化气息,是典藏和馈赠之佳品。



产品以实物为准